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SLOVO 
STAROSTKY 
 

Milí spoluobčané, 

ještě před nástupem léta jsme 
dokončili největší investiční akci 
letošního roku a to rekonstrukci 
místní komunikace Pasíčky  a její 
propojení s dolním koncem obce. 
Investice činila více než 3 miliony 
korun.  Komunikace ve dvou místech 
vede částečně po pozemcích soukro-
mých vlastníků, se kterými jsme se 
dohodli na odkoupení zastavěné 
části jejich pozemku.  Bez jejich 
vstřícnosti bychom tuto akci nemohli 
realizovat. Při této příležitosti bych 
jim chtěla velmi a velmi poděkovat.  
Jsem velice ráda, že tuto dlouho 
slibovanou akci se podařilo usku-
tečnit ještě v tomto volebním období 
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a já budu moci s klidným svědomím 
předat úřad mému nástupci. 

Mnozí z vás si také jistě všimli, že 
jsme zakoupili nové stoly do kultur-
ního domu za cca 100 000,- Kč. Sál 
tím získal opět trošku na své 
estetičnosti. Nejvíce zásluhy na tom 
má Renatka Beňačková, která o ně 
hodně bojovala.   

V současné době zpracováváme 
s pomocí evropských dotací Koncepci 
rozvoje zeleně obce, koncepci roz-
voje osvětlení a pasport kanalizací. 
Tyto dokumenty budou významným 
podkladem pro další zastupitelstvo 
obce a pomocníkem při získávání 
dotací. 

Méně příznivá zpráva je, že se v dolní 
části obce propadl hlavní kanalizační 
sběrač a tento havarijní stav musíme 
bezodkladně řešit. Jedná se o velikou 
investici cca 800 000,- Kč, se kterou 
jsme v rozpočtu nepočítali. Takže 
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opět musíme vážit každý i sebe-
menší výdaj obce. 

Závěrem bych chtěla všem obyva-
telům poděkovat za jejich přístup 
k třídění odpadu.  Myslím si, že 
nový systém třídění a evidence se 
ujal a mnoho občanů díky němu 
ušetřilo při platbě poplatků za 
vývoz odpadu. A obec díky zvý-
šenému množství vytříděného 
odpadu získala vyšší příspěvky za 
třídění z Ekokomu a hlavně zmizel 
nepořádek kolem kontejnerů.  
Doufám, že v nastoleném trendu 
správného a odpovědného třídění 
budete všichni pokračovat a díky 
tomu bude naše obec čistší a bude 
se nám tu žít lépe. 

Všem přeji krásné prožití léta 
a příjemný vstup do období 
prázdnin a dovolených. 

Vaše starostka Marta Smolková 
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hlasování se dočtete na straně 7.9. 



                

 2  
 

 

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 
Po dlouhé odmlce jsme obnovili tradici našeho společného 
tvoření s dětmi. 

Tentokrát jsme měli za úkol vyzdobit naše domy kraslicemi 
a vytvořit jarní atmosféru. Na barvení kraslic jsme použili 
různé techniky, některé znaly už naše babičky a některé 
byly pro mnohé novinkou. Ať už kraslice zdobené 
rozehřátým voskem nebo malované fixou, všechny byly 
moc krásné a udělaly spoustu parády. Z punčochy, pilin 
a travního semena si děti vyrobily „travní hlavičky“, 
kterým nalepily oči a pusu. Doma si potom hlavičky 
poctivě zalévaly a zhruba za týden už mohly vidět první 
„vlásky“ z trávy. Bylo to skvěle strávené odpoledne a moc 
se těšíme na další setkaní. 

Alena Blažková 

 

 

 

 

 

 

 

SLET ČARODĚJNIC 
Další událost, která byla po dlouhé pauze obnovena, byl slet 
čarodějnic. 
Hned na začátku akce se naše děti učily nové dovednosti od 
našich zkušených čarodějnic. Mezi hlavní dovednosti patřil 
hod „koštěpem“ nebo rozeznání správných ingrediencí do 
lektvarů a nechyběla ani lukostřelba. 
Potom děti vyrazily na čarovnou stezku, kde otestovaly své 
dovednosti a znalosti z oblasti kouzel a lektvarů. Po 
úspěšném splnění mise dostaly zaslouženou odměnu 
a špekáček k tomu. 
Většinu malých čarodějů a čarodějek tyto úkoly zmohly, tak 
se vydali do říše snů. Ti odvážnější zůstali s rodiči do tmy na 
zapalování ohně. 
Po slavnostním zapálení vatry začal ten pravý rej. Zima se 
bránila, co to šlo, ale síla jara byla silnější. Morena byla 
spálena a jaro náležitě přivítáno. 
Dle zvěstí rej pokračoval téměř do ranních hodin. 
Žádná z čarodějnic neutrpěla žádné zranění.  

Alena Blažková 
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Zkrácené zápisy z jednání 
ZASTUPITELSTVA OBCE 
Hostišová 

 
ZASTUPITELSTVO OBCE NA 
ZASEDÁNÍ DNE 28. 3. 2022 

 
 
 

a) Nebylo přijato žádné usnesení. 
b) Nebylo přijato žádné usnesení. 
Jedná se o žádost o prodej části 
pozemků p. č. 57/10, 311/8 a 380/2 
v k. ú. Hostišová. Záměry na prodej 
pozemků byly vyvěšeny od 7. 3. – 24. 
3.  K prodeji části pozemku p.č. 311/8 
a 380/2 v k.ú. Hostišová byla 
vznesena námitka, že na uvedených 
pozemcích se nacházejí inženýrské 
sítě, a to konkrétně přípojka vodovo-
du a sítě NN. Je proto žádoucí, aby 
tyto pozemky zůstaly ve vlastnictví 
obce, aby se předešlo budoucím 
možným sporům. Jelikož se žadatel 
omluvil ze zasedání, bude tento bod 
přesunut na příští zasedání. 
 
 
Schválilo udělení plné moci Jižní 
vodárenské a.s. k výkonu akcionář-
ských práv obce Hostišová v roce 
2022. 
Dne 25. 4. 2022 se koná valná 
hromada VAK Zlín, a.s. a Jižní 
vodárenská opět poslala výzvu 
k vystavení plné moci k zastoupení na 
valných hromadách konaných v roce 
2022. Na základě rady právničky 
a stejného postupu v předcházejících 
letech bude tato plná moc vystavena. 
 
 
Schválilo plán možných ohrožení 
a plán činnosti orgánů obce při 
vzniku mimořádné události. 
Podle krizového zákona je nutné 
každoročně aktualizovat plán mož-
ných ohrožení a plán činnosti orgánů 
obce při vzniku mimořádné události. 
 

 
 
Nebylo přijato žádné usnesení. 
Projednávala se organizace akcí, 
které se konají v měsících dubnu 
a květnu - Clay-Eva, Slet čarodějnic, 
Velikonoční tvoření, Osvobození 
obce, Svátek matek. Poslední jmeno-
vaná akce, tj. Svátek matek, se letos 
neuskuteční. 
 

ZASTUPITELSTVO OBCE NA 
ZASEDÁNÍ DNE 6. 6. 2022 

 
 
 
Schválilo rozpočtové opatření 
č. 2/2022. 
Rozpočtové opatření č. 1/2022 
schválila starostka obce dne 27. 4. 
2022. Tímto rozpočtovým opatřením 
se změnil rozpočet obce o 41.000,- 
Kč. Na straně příjmů se jednalo o tyto 
změny: +27.000,- Kč jednorázový 
příspěvek – kompenzační bonus 
11/21 – 2/22, +2.000,- Kč proplacení 
testů zaměstnanců obce na COVID-19 
od zdrav. pojišťoven a +12.000,- Kč 
vyšší příjmy z pronájmu sálu a spol. 
místnosti v KD. Na straně výdajů se 
jednalo o tyto změny: +2.000,- Kč dar 
Farnosti Mysločovice na dětský 
tábor, +1.000,- Kč dar TJ Sokol 
Mysločovice, +11.000,- Kč oprava 
vrat skladu nářadí, +14.000,- Kč vyšší 
výdaje na rekultivaci areálu Zemet, 
+7.000,- Kč dar Centru podpory 
a služeb Zlín, o. p. s., +2.000,- Kč dar 
Lince bezpečí, -12.000,- Kč přesun 
prostředků mezi §, +16.000,- Kč 
program KEO-4 Evidence obyvatel. 
Rozpočtové opatření č. 2/2022 
schvaluje zastupitelstvo obce. Tímto 
opatřením se mění rozpočet obce 
o 0,- Kč, jedná se zde pouze 

o přesuny prostředků v rámci 
rozpočtových výdajů, a to následující: 
-962.000,- Kč snížení výdajů na 
investice – silnice, +46.000,- Kč vyšší 
výdaje na opravu chodníku pod kaplí, 
+804.000,- Kč vyšší výdaje na opravu 
kanalizace, +67.000,- Kč sečení trávy 
v obci, hnojení a ořez skalníků, 
+45.000,- Kč vyšší výdaje na nákup 
nových stolů do sálu KD. 

 
 
a) Schválilo závěrečný účet obce 
Hostišová za rok 2021 se souhlasem 
s celoročním hospodařením bez 
výhrad. 
b) Schválilo účetní závěrku obce 
Hostišová zpracovanou k 31. 12. 
2021 za účetní období 1. 1. 2021 – 
31. 12. 2021. 
Obec Hostišová dosáhla v roce 2021 
příjmů ve výši 10 876 tis. Kč a výdajů 
ve výši 9 345 tis. Kč. Přijaté dotace 
činily celkem 1.559.416,24 Kč. Při 
inventarizaci majetku a závazků 
k 31. 12. 2021 nebyly zjištěny rozdíly. 
Při přezkoumání hospodaření nebyly 
zjištěny žádné chyby a nedostatky. 

 
 
Schválilo Dodatek č. 2 ke smlouvě 
o dílo č. 03/602/21/4O. 
Jedná se o úpravu ceníku TS Zlínsko. 
Od 1. 7. 2022 budou navýšeny platby 
za svoz odpadu. V případě tříděného 
odpadu se jedná o malé navýšení 
v jednotkách korun, avšak v případě 
směsného komunálního odpadu se 
jedná o navýšení o 200,- Kč/tuna. 

 
 
Schválilo předloženou situaci 
kabelové sítě NN ve variantě s dvojím 
překopem bez protlaku. 
Jedná se o žádost občana o vybu-
dování kabelové sítě NN k jeho 
domu. V návrhu byla několikrát 
překopaná obecní cesta, a proto 
obec požadovala změnu na jeden 
překop a další protlakem. Projektant 
tento   požadavek   akceptoval,   ale » 

1. ŽÁDOST – PRODEJ POZEMKŮ 

2. VALNÁ HROMADA VAK 

3. PLÁN MOŽNÝCH OHROŽENÍ 

4. KULTURNÍ AKCE 

1. ROZPOČTOVÁ OPATŘENÍ 

2. ZÁVĚREČNÝ ÚČET 2021 

3. DODATEK Č. 2 

4. KABEL NN 
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žadatel namítl, že v trase protlaku 
vede vodovodní přípojka k RD č. p. 
127 a nelze s určitostí určit její 
uložení a hrozí nebezpečí provrtání. 
Žádá proto o zachování původního 
projektu. Práce bude provádět jeho 
firma a zaručuje se upravením 
povrchu. Vše by financoval žadatel 
spolu s firmou E.ON. 
 

 
 

 
Schválilo cenovou nabídku firmy 
DAMEST, s. r. o., Otrokovice. 
V dolní části obce pod požární nádrží 
došlo k propadnutí kanalizace na 
pozemku p.č. 31. Jedná se o hlavní 
kanalizační sběrač, který vede přes 
soukromý pozemek a vyúsťuje pod 
ním do bezejmenného potoka. Jedná 
se o havarijní stav, který je nutno 
neprodleně řešit. Cenová nabídka 
firmy DAMEST na opravu této 
kanalizace činí cca 769 tis. Kč s DPH. 

 
 
a) Schválilo veřejnou finanční 
podporu ve výši 5.000,- Kč na 
Baobabyfest 2022. 
b) Schválilo veřejnou finanční 
podporu Knihovně-Infocentru 
Hostišová ve výši 5.000,- Kč na 
vzdělávací zájezd Politaví. 
c) Schválilo veřejnou finanční 
podporu MS Hostišová-Lhotka ve výši 
5.000,- Kč na zakoupení materiálu 
a krmiva pro zvěř. 
Obec má na tyto finanční podpory 
vyčleněny prostředky v rozpočtu. 

 
 

a) Schválilo prodej části pozemku p.č. 
57/10 v k. ú. Hostišová v ceně 86,-
Kč/m2. Geometrické oddělení části 
pozemku, kupní smlouvu a vklad do 
KN zajistí kupující. 
b) Schválilo prodej části pozemku 
p.č.311/8 a 380/2 v k. ú. Hostišová. 
Pozemek bude zatížen věcným 
břemenem sítě NN a vodovodní 
přípojky k RD č. 176. Geometrické 
oddělení části pozemku, kupní 
smlouvu a vklad do KN zajistí 
kupující. 

Tento bod byl již projednáván na 
minulém zasedání. Záměry na prodej 
byly vyvěšeny v období od 7. 3. – 
24. 3. 2022. Jedná se o prodej části 
pozemků p. č. 57/10, 311/8 a 380/2, 
vše v k. ú. Hostišová. K prodeji části 
pozemku p.č. 57/10 nebyly vzneseny 
žádné námitky ani jiné návrhy. Na 
pozemku se nachází stavba ve 
vlastnictví kupujícího – opěrná zeď. 
V současné době obec vykupuje 
pozemky za 172,- Kč/m2. Zastu-
pitelstvo obce se shodlo, že za 
stejnou cenu by obec měla pozemky 
i prodávat. Je možné samozřejmě na 
základě dohody a přihlédnutí 
k okolnostem, které snižují hodnotu 
pozemku, cenu upravit. Vždy však 
musí být náležitě zdůvodněno odchý-
lení od ceny obvyklé. S ohledem na 
to, že za stejných podmínek (nutnost 
investice do opravy opěrné zídky ze 
strany kupujícího) obec prodávala 
pozemky v loňském roce, bude 
zachován rovný přístup a zlevněno 
50 % z ceny 172,- Kč/m2, tj. na 86,- 
Kč/m2. K prodeji části pozemku p.č. 
311/8 a 380/2 v k.ú. Hostišová byla 
vznesena námitka, že na uvedených 
pozemcích se nacházejí inženýrské 
sítě, a to konkrétně přípojka vodo-
vodu a sítě NN. Bylo by proto žádoucí 
tyto pozemky ponechat v majetku 
obce. Zastupitelé však schválili prodej 
pod podmínkou zachování věcného 
břemene vedení NN a vodovodní 
přípojky k RD č. p. 176, kterým jsou 
pozemky zatíženy. 

 
 
Zvolilo přísedícího soudce Okresního 
soudu ve Zlíně. 
Zastupitelstvo obce schvaluje vždy 
pro čtyřleté období přísedící soudce 
Okresního soudu ve Zlíně. Občan, 
který tuto funkci dosud vykonával, 
má zájem i nadále pokračovat. 

 
 

Pověřilo Radima Pospíšila zajištěním 
technických a obchodních podmínek 
na dodávku kamerového systému na 
veřejná prostranství obce. 

Opakovaně dochází k ničení ocelo-
vých sloupků u kaple, které oddělují 
společenský prostor od místní komu-
nikace. Na sběrné místo na křižo-
vatce vyváží občané odpady, které 
patří do velkoobjemových kontejnerů 
nebo nebezpečných odpadů, do 
sběrných nádob vyhazují odpady, 
které tam nepatří. Tato místa proto 
budou monitorována kamerovým 
systémem. 

 
 
Schválilo podání žádosti o dotace na 
výsadbu stromů z Nadace Partnerství 
a pověřilo Kateřinu Chutnou jejím 
podáním. 
Obec může získat dotaci do výše 
30.000,- Kč (až 100 % způsobilých 
výdajů) na obnovu výsadby stromů. 
Podmínkou získání dotace je mimo 
jiné také následná péče po dobu pěti 
let, na které se bude podílet i obec. 
Další podmínkou je také souhlas 
vlastníků okolních pozemků. Žádost 
může podat pouze spolek či obec, 
nikoliv fyzická osoba, a žádost musí 
být podána do 31. 7. 2022. Jednalo 
by se o výsadbu ovocných stromů 
podél cesty na Vrchovici směrem na 
Chlum, realizace by v případě získání 
dotace proběhla letos na podzim. 

 
 
Nebylo přijato žádné usnesení. 
Projednávala se organizace těchto 
akcí:  
• Přivítání prázdnin 25. 6. 2022 
• Vítání občánků 26. 6. 2022 
• Beseda s důchodci 10. 9. 2022 
Koštování slivovice již současné 
zastupitelstvo ve svém funkčním 
období neuspořádá. V době letních 
prázdnin není vhodné tuto akci 
pořádat a v září je každý víkend až do 
termínu konání voleb do zastupi-
telstva obce (23. – 24. 9.) sál KD 
obsazen. 
 

Plná znění usnesení a zápisů 
z jednání zastupitelstva jsou 

k nahlédnutí na OÚ a na webu 
obce www.hostisova.cz. 

5. OPRAVA KANALIZACE 

6. VEŘEJNÁ FINANČNÍ PODPORA 

7. PRODEJ POZEMKŮ 
8. VOLBA PŘÍSEDÍCÍCH 

9. KAMEROVÝ SYSTÉM 

10.VÝSADBA ALEJE 

11. KULTURNÍ AKCE 
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LÉTO V KNIHOVNĚ 
V době prázdnin bude knihovna otevřena v úterý a ve 
čtvrtek od 16 do 18 hodin. Pro čtenáře je připravena řada 
nových knih, takže určitě si najdete pro volnou chvíli 
dobrou knihu.  

Studenti jistě využijí prázdnin k doplnění zápisků 
z doporučené četby. Knižní fond byl doplněn o další knihy 
a Perlička na dně, Gogolův Revizor nebo Noc na Karlštejně 
se bude určitě číst líp v době volna, když studenti 
nebudou zatíženi úkoly do školy. Mimochodem, knihy jsou 
vydány v edici Artur a mají formát akorát tak do kapsy. 
Byla bych ráda, kdyby knihy našly svoje čtenáře mezi 
studenty.  

A pro malé čtenáře přibyly knihy z Kouzelného čtení. 
Člověk a příroda, Dinosauři, Lidské tělo a oblíbené 
Zpívánky jsou nabídkou pro maminky malých dětí na 
zabavení svých ratolestí, ale také na rozšíření dětských 

znalostí. Co tak třeba populární Angličtina. Třeba tím 
zabavíte dítě při nepříznivém počasí nebo když budete 
potřebovat, aby si dítě hrálo samo.  

A ještě jednu nabídku. Deskové hry. Je jich v knihovně 
určitě dostatek, abyste si mohli vybrat a s dětmi strávit 
chvíli v urputném zápolení, kdo vyhraje. Oblíbené 
BrainBoxy (Vynálezy, Povolání, Česká republika apod.) 
jsou někdy oříškem i pro dospěláky.  

Je škoda, že covidová doba nás uvěznila doma a odnaučila 
nás setkávat se na ulici, potkat souseda, sousedku 
a hlavně děti se ztratily z ulice. Knihovna byla dříve plná 
dětí, zábavy a smíchu, jenže dnes čekají knihy na své 
čtenáře úplně zbytečně. Tak třeba vás zaujme má nabídka 
a prázdninové volno přivede děti zpět ke knihám a využijí 
mé nabídky.  

Alena Pakostová
 

KRONIKA 
Předávat něco tak cenného, jako jsou vzpomínky na 
domov a místo, kde jsme se narodili a žili, kde všechno 
důvěrně známe, je smyslem kroniky. Také obec Hostišová 
má svou kroniku, do které zaznamenávají kronikáři podle 
svých nejlepších schopností to, co se ve vesnici událo, co 
se změnilo, co se podařilo a co by se mělo zachovat i pro 
další generace.  Vždyť každý se cítí lépe v místě, o kterém 
něco ví a které mu dává pocit domova.  

Několik fotografií kroniky, do které se v současnosti 
zapisují zprávy a dění na Hostišové, je jen malou ukázkou 
toho, že kronika je snahou uchovávat písemnou formou 
to, co se na vesnici událo a co jsme prožili. Je to pramen 
informací pro budoucí generace. 

Kronika obce Hostišová je k nahlédnutí v knihovně. 

Kronikářka Alena Pakostová 
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HRUŠKA PRAJZKA 
K této hrušni obecné (Pyrus comunnis), která roste v katastru obce 
Hostišová, se váže podle vzpomínek pamětníků příhoda, podle které 
je také hruška pojmenována. Tato hruška má obvod kmene 370 cm 
a její stáří se odhaduje na cca 250 let. Stojí uprostřed polí a je tak 
výraznou dominantou, která je dobře vidět. 

Příběh, který se odehrál a pojmenoval hrušku, začal v roce 1866 za 
tzv. Prajzské války. Prajzští vojáci v počtu deseti mužů přišli na 
Hostišovou lesem zvaným Studenec od Lechotic po cestě, které se 
říká dodnes „Prajzská“. Když vyšli z lesa a uviděli zahrady a chalupy, 
zamířili přímo tam. Chytali po zahradách a dvorech slepice, rabovali 
a dostali se až do chalupy Konečných, č. p. 3. Tetička Konečná právě 
rozpouštěla máslo v hrnci, kterému se říkalo „jalubják“. Jak to vojáci 
uviděli, začali máslo pít i přes upozornění tetičky, která jim chtěla 
rozpuštěné máslo vzít. Se zlou se potázala a vojáci vyšli ještě na 
dvůr, kde sbírali „špendléky“. Po chvíli dostali křeče do břicha 
a velké bolesti. Z deseti mužů jich devět přežilo, ale ten desátý 
bolesti nepřežil a zemřel. Byl pochován pod mladou hrušku, která 
každý rok kvete a ozdobí tak jeho hrob spoustou květů. Hrušce dali 
tak jméno „Prajzská“ a vojáčka tak s ní navěky zasnoubili. 

Příběh se dochoval podle vyprávění pamětníků a jejich dětí. 

Zdroj: Památné stromy Zlínského kraje (Magdalena Šnajdrová a kol.) 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PÍSEŇ 
HRUŠKA PRAJZKA 

Pěvecký sbor Bábinky, který na Hostišové 
působil v letech 2003 – 2021, měl ve svém 
repertoáru píseň Hruška Prajzka, kterou 
napsala Františka Fryštacká a hudbu složil 
Miroslav Hořčica. Vypráví celý příběh 
mladého pruského vojáka a hrušky Prajzky. 
Zpívali muži i ženy a střídali se ve slokách. 
 
Text písně: 

1. 
Stará hruška stojí v rozoraném poli, 

s větrem si vypráví o dávné lásce svojí. 
 

2. 
Přišli sem Prajzové, dlouhé flinty měli, 

hladoví, žízniví a chtivé ruce měli. 
 

3. 
Domy rabovali a dvory plenili, 

pohromu cholery, kolkolem rozmnožili. 
 

4. 
Hospodyni jalubják hrnec másla vzali, 

nepijte, vojáci, všichni jich varovali. 
 

5. 
Devět mužů pilo, s bolestí přežilo, 
toho desátého nic už nevzkřísilo. 

 
6. 

Desátého Prajza do země pohřbili, 
pod hrušku mladičkou, takto je zasnoubili. 

 
7. 

Spolu tak zůstali sami v širém poli, 
voják všem vypráví v daleké zemi svojí. 

 
8. 

Větve už schýlené, z jara hruška stojí, 
do bílého květu vojáčka se už strojí. 
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HRUŠKA PRAJZKA V ANKETĚ STROM ROKU 2022 
Hrušky staví tým proti lipám. Známe finalisty Stromu roku 
Nadace Partnerství zveřejnila finalisty populární 
ankety Strom roku. Porota z řad zástupců předchozích 
ročníků a odborníků vybírala mezi 55 nominacemi z 13 
krajů. Do letního finále poslala tucet z nich.  

„Mezi dvanáctkou soutěžících letos najdeme hned čtyři 
ovocné stromy – Bartákovu třešeň z Hostěnic u Brna 
a tři hrušně: Prajzovskou hrušku z Hostišové na 
Zlínsku, Hrušeň hniličku z Drásova u Příbrami 
a Sousedskou hrušku z Kralic nad Oslavou. Proti nim 
soutěží tři lípy: nejstarší a zároveň nejmohutnější 
strom letošní soutěže – 475letá Bratrská lípa 

z Kunvaldu s obvodem více jak 9 metrů; v pořadí druhý 
stromový senior: 275letá Vorařská lípa z Rychnovska; a na 
opačném pólu teprve 86letá Lípa osudu z Chvalkovic na Hané. 
Finálový tucet doplňuje Majestátní dub pod Šumnou rostoucí 
na Chomutovsku, Jinan na brněnském Mendlově náměstí, 
javor z Komni přezdívaný Tajemný hradní pán, Popovská bříza 
ze zaniklé obce na Jáchymovsku a Javor babyka v Ústí nad 
Orlicí. Během hlasování ale nehraje až takovou roli vzhled 
nebo stáří stromu, ale síla místní komunity, která za svým 
favoritem stojí,“ vysvětluje koordinátorka ankety Silvie 
Zeinerová Sanža z Nadace Partnerství. 

 

Jak hlasovat pro Prajzovskou hrušku? 
Hlasování probíhá od 20. června do 11. září 2022 na www.stromroku.cz 
prostřednictvím DMS nebo online a je zpoplatněno 30 Kč. Hlasováním podpoříte 
novou výsadbu a péči o stromy. Hlasovat lze opakovaně. Vítěze vyhlásí Nadace 
Partnerství 21. září v Brně. Strom s největší podporou veřejností získá šek na 
sponzorské ošetření a postoupí do zimního celoevropského kola. 

Zdroj: www.stromroku.cz 

MYSLIVECKÝ ROK V MS HOSTIŠOVÁ-LHOTKA 
Oproti kalendářnímu roku ten myslivecký začíná 1. 4. 
a končí 31. 3. následujícího roku. Březen a duben jsou 
totiž určitým rozhraním, kdy končí zimní péče o zvěř, 
asanují se krmná zařízení, sčítá se zvěř a postupně se 
očekává další generace mláďat. Bohužel na mláďata však 
v přírodě číhá mnoho nástrah, jednou z nich je sečení luk. 
Proto myslivci procházejí před sečením louky, za pomoci 
svých psů vyhledávají mláďata, zejména srnčata, a ty 
přenášejí bez kontaktu do bezpečných míst. Nutné je 
učinit to tak, aby na mládě člověk nepřenesl svůj pach. 
Často se k tomuto účelu používají dvě otépky sena, 
pomocí kterých je zamezeno přímému kontaktu. 

Dalším způsobem ochrany mláďat je lov. Velkým 
predátorem posledních let jsou divoká prasata, která jsou 
schopna posbírat malé zajíčky, vybrat hnízda bažantům 
i ulovit malé srnče. Již bývá určitým pravidlem skutečnost, 
že tam, kde se zdržují divočáci, ubývá drobná zvěř. 

V mysliveckém roce nás opět zasáhla doba covidová, což 
nás nasměrovalo hlavně k venkovní činnosti. Sbírali jsme 
odpad kolem cest, vybudovali jsme mostky přes potok 
k přístupu k mysliveckým zařízením, opravili jsme krmná 

zařízení a posedy. Opravili jsme také lesní oplocenku 
a jednu nefunkční kolem již velkých stromků jsme 
odstranili. 

Covidové období s neustále měnícími se pravidly bohužel 
zamezilo konání našeho tradičního plesu. Pevně však 
věříme, že následující termín již proběhne bez jakýchkoli 
omezení a pozitivní bude už jen naše nálada, nikoli PCR 

testy 😊  
Martin Vyoral, MS Hostišová – Lhotka 

 

 

 

 

 

 

 

 



                

8                                                                                                                                                                        
 

DĚTSKÝ DEN 
Poslední červnový víkend jsme si zpříjemnili cestou do 
pohádky. Pohádková stezka začala v sobotu 25. 6. v 16 
hodin na Strážné a dále pokračovala směrem k Ostrovci.  

Les nad Ostrovcem se na toto sobotní odpoledne 
proměnil na pohádkovou říši. 

Hned z kraje lesa na děti čekala tři prasátka, která měla 
pro děti nelehký úkol v podobě stavby domečku. Dále 
mohly děti potkat Popelku, Červenou Karkulku s vlkem, 
mámu kozu a Kocoura v botách. Úplně na konci stezky 
pomáhaly vyřešit úkoly Budulínkovi s liškou a Sněhurce, 
kterou hlídala zlá čarodějnice. 

Když správně uhodly hádanku, dostaly sladkou i věcnou 
odměnu, kterou nám poskytla obec Hostišová, manželé 
Cholastovi, Karlíkovi, Pavla Kutrová a firma Dudr Tools. 

To ale nebylo vše. Na Ostrovci je ještě čekaly další těžké 
úkoly jako střelba ze vzduchovky, zatloukání hřebíků, 
lukostřelba a relax u malování na obličej. 

Nesměl chybět ani špekáček opečený na ohni a k tomu 
dobrá točená oranžáda. 

Sobotní večer překazil vydatný déšť a na slíbené 
promítání pohádek bohužel nedošlo, ale i tak si myslím, 
že si naše děti odnesly spousty krásných zážitků. 

Největší dík patří spoustě dobrovolníků, kteří se 
společně s obcí na tomto dni podíleli. 

Děkujeme, bez vás by to nešlo.   
Alena Blažková 

ZMĚNY V INTEGROVANÉ 
DOPRAVĚ 
1. července 2022 dochází k důležité změně v Integrované 
dopravě Zlínského kraje. Cestující si mohou pořídit 
30denní nebo 7denní předplatnou jízdenku. Zlínský kraj 
bude rozdělen na 98 zón. Cestující si tak budou pořizovat 
předplatné jízdenky na zóny, kterými se pravidelně 
pohybují cestou třeba do práce nebo do školy. Na území 
zakoupených zón se pak budou moci neomezeně 
pohybovat jak vlakem, tak autobusem.  

Podrobný popis fungování předplatného jízdného je 
k dispozici na webových stránkách IDZK, konkrétně na 
stránce https://www.idzk.cz/detailni-informace-k-
predplatnemu-jizdnemu.  

VE ZKRATCE 
Redaktorka Českého rozhlasu Andrea Kratinová 
navštívila letos v dubnu rozhlednu na Strážné. 
Průvodcem jí byl Michal Mynář a jejich rozhovor si 
můžete poslechnout na https://region.rozhlas.cz/v-
hostisove-se-na-vrchu-strazna-tyci-rozhledna-kdysi-pry-
na-jejim-miste-staval-8717410. 

***** 
Podle sčítání lidu 2021 má obec Hostišová 23 % obyvatel 
ve věku 0-14 let, což ji řadí na 4. místo v podílu dětí na 
celkovém počtu obyvatel z 307 obcí Zlínského kraje. 

***** 
MAS – Partnerství Moštěnka pomáhá zdarma nízko-
příjmovým rodinám vyřídit kotlíkové dotace. Obrátit se 
mohou na paní Kropáčkovou, tel. 734 306 207.  
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CO DĚLAJÍ HOSTIŠOVŠTÍ 
HOŠI O VELIKONOČNÍCH 
PRÁZDNINÁCH? 
Období velikonočních svátků začíná Květnou nedělí a celý 
následující týden můžeme nazývat také Svatým nebo 
Pašijovým. Jedná se o nejvýznamnější křesťanské oslavy, 
kdy si lidé připomínají Ježíšovu smrt a jeho vzkříšení. Tato 
doba je spjata s mnoha zvyky a tradicemi oslavujícími jaro. 

Jakmile chlapcům začnou velikonoční prázdniny, nejsou 
první dny ve znamení odpočinku, ale brzkého ranního 
vstávání. Na Zelený čtvrtek na sebe chlapci přebírají 
velkou zodpovědnost, protože po večerní mši svaté 
nahrazují zvony, které odlétají do Říma. Kluci se několikrát 
denně setkají u kaple, poté obcházejí dědinu a pomocí 
dřevěných klepaček udávají poledne či klekání. Klepání 
doprovází rytmickým říkadlem: „V pátek ve tři hodiny 
zemřel Kristus na kříži.“ Za tuto službu získávají drobné 
odměny, které si po poslední obchůzce rozdělují. Po 
nechtěné loňské odmlce se letošní rok sešlo čtrnáct 
chlapců ve věku 6 – 14 let. Starší hoši se velmi pěkně 
postarali o ty mladší a zasvětili je do této tradice. 

Po oslavách nedělního Zmrtvýchvstání se na Velikonoční 
pondělí (někdy také nazývané Červené pondělí) chlapci 
opět scházejí a v malých skupinkách obcházejí děvčata, 
avšak tentokrát ne s klepačkou, ale pomlázkou upletenou 
z proutků čerstvé vrby. Zvyk šlehání má dívkám zaručit 
svěžest a zdraví. Chlapce za tuto úsluhu odměňují 
kraslicemi, sladkostmi a ty starší kalíškem místní pálenky. 
Troufám si tvrdit, že letos v dubnu prošel obcí 
obdivuhodný počet šibačů a všechny hostišovské ženy 
a dívky jen vzkvétají. 

Michaela Nováková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Místní občané i věřící ze zlínské farnosti Církve československé husitské v čele s farářem dr. Zdeňkem Kovalčí-
kem prožili letos velkopáteční pobožnost na hostišovské křížové cestě.  
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POZVÁNKY   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POJEDEME NA VÝLET!!! 
Srdečně vás zveme na výlet do Olomouce, na Olomoucký 
hrad a do Litovle a Litovelského Pomoraví. 
Vyrazíme v neděli 28. srpna 2022 v 8 hodin z točny. 
Cena zájezdu: děti do 15 let zdarma, 
dospělí 250 Kč. 
Oběd je zajištěn podle zájmu v Lito- 
velském Pomoraví včetně programu. 
Přihlásit se můžete v knihovně, v ob- 
chodě nebo na čísle tel. 608252831. 
Výlet se uskuteční za finanční podpo- 
ry OÚ Hostišová. 
Těšíme se na vaši účast. 

Tablo jubilantů 
Tablo jubilantů se těší velké oblibě na setkání 
důchodců. Proto bych prosila jubilanty 60, 70, 80, 
let a nebo ty, kteří oslavili zlatou, diamantovou či 
jinou významnou událost v rodině, aby zapůjčili 
fotografie, které budou po skončení akce vráceny. 
Fotografie můžete nechat na OÚ Hostišová nebo 
u paní Aleny Pakostové.  

Mapa motýlů 
Na světě je okolo 180 tisíc druhů motýlů. V české 
krajině kdysi poletovalo na 160 druhů denních 
motýlů a během 100 let jich desetina vymizela. 
Proto budeme dělat Mapu motýlů, kdy budou děti 
malovat, vystřihovat a nalepovat motýly do Mapy 
motýlů od 1. září 2022. 
Kvíz pro čtenáře – otázky a odpovědi budou 
připraveny od 1. září 2022. 
Všechny soutěže v knihovně jsou i s malou 
odměnou.  

Místní komunikace Pasíčky před a po 
rekonstrukci 


